

打着快递站的幌子卖假烟,这团伙成员被判刑

□ 新华社记者 李宁

一条假烟,竟牵出一个“挂羊头卖狗肉”的假快递站。

2024年,青海破获一起涉及22个省份、涉案金额逾两千万元的非法经营烟草案件,多名涉案人员被判刑。为了掩人耳目,该团伙明面上开快递站,暗地里却卖假烟。4月20日,2025全国知识产权宣传周启动,青海警方公布了这起典型案件。

快递站化身假烟集散窝点

2023年8月,西宁市民金某在短视频平台刷到一则“免税”卖香烟的广告,市场价700元1条的软中华“免税”售价仅200元,便动了低价抽好烟的心思,网购了两条用于日常消费。

当年9月,西宁市城北公安分局经侦大队民警在排查相关案件线索时,找到了金某。根据金某提供的快递单号,警方继续追踪货物来源,对物流环节进行倒查。

警方侦查发现,与这批假烟相关的多笔订单手机尾号相同,且寄出方所在地统一。最终,警方锁定了一家位于广州市的快递站。这家快递站从外观看去平平无奇,可一旦夜幕降临,便热火朝天地干起假烟集散的勾当。

这个快递站的经营者是彭某。2022年11月,彭某接到一通电话,对方表示需要邮寄香烟,可按照高于市场价的每单30元支付费用。想到只寄几个快递就能捞一大笔钱,彭某一口答应下

来。“这买卖看似稳赚不赔,但我心里清楚,这种偷摸上门谈高价的生意肯定有问题。”他坦言。

尝到甜头后,彭某开始利用积累的人脉,拉拢“同道中人”入伙。彭某找到某快递公司的快递员刘某某,告诉他自己要抽取10元的“好处费”,然后再以每单20元的价格将假烟寄送业务“承包”给他,每单至少有4到9元的提成。

蚊子腿再小也是肉。着急挣“快钱”的刘某某,在明确被告知邮寄物品是假烟的情况下,依然和彭某某一起,成批量将假烟贴上化妆品、衣物、特产的标识,以快递站为掩护进行邮寄。

“夫妻店”“同学会”打造假烟销售“产业链”

随着调查不断深入,本案幕后的供货商也渐渐浮出水面。

几年前,福建漳州人王某某听朋友介绍,自己有销售假烟的路子,他只需找人接单、打包、运输,就能挣大钱。

待业在家的王某某当即答应。他曾干过快递员,借工作便利掌握了大量公民个人信息,也熟悉收发渠道。王某某交代,他粗略计算过,这些高档假烟每箱成本在3500元左右,按照1箱50条假烟计算,哪怕仅按每条200元售出,也能获利颇丰。

在暴利驱使下,王某某拉上妻子王某某(女)做起“夫妻店”。据警方介绍,王某某(女)被捕时,她正忙着与千里外的买家沟通发

货事宜,身旁摆放了13台手机,铃声此起彼伏。“1个手机上有上万名好友,哪怕十分之一的人购买,也是一大笔收入。”她说。

记者在王某某(女)日常使用的“小公主”“AAAAA琳娜”等账号的朋友圈看到,里面充斥着中华、黄鹤楼等各类高档香烟照片,下方的报价单上每条软中华仅售200元。“假烟作坊成本低、下料狠,常把廉价烟草辅以香精调制成高档口味,一般人很难辨别。”办案民警说。

王某某又拉上同学王某,以每月1.5万元的工资雇佣他负责假烟的打包和运输。王某早年曾因贩卖假烟入狱,反侦察意识极强。每当他接到王某某(女)发布的订单时,都会先骑电瓶车到10公里外的一处无人看管的停车场,换驾一辆二手越野车,再前往数十公里外的地库内打包假烟,最后才趁着夜色开到假快递站,亲自监督快递员将货物装上快递车。

一网打尽发财梦碎

警方通过追踪资金流向,顺藤摸瓜找到了这条“产业链”上负责钱款转移的便利店店主郭某某。

王某某(女)是郭某某便利店的熟客。2023年的一天,她请郭某某“帮”她从ATM机取款,并允诺每取1万元给100元的好处费。

郭某某心知这钱来路不正,但在赤裸裸的利益诱惑面前,他同样没有拒绝。从2023年8月至2024年1月,郭某某多次将王某某(女)转给他的赃款取现,累计取

现300多万元。

自此,一条售卖、运输、寄送的假烟销售链清晰浮现出来。青海、广东两地警方迅速行动,将王某某、王某某(女)、彭某某、郭某某等13名犯罪嫌疑人抓获。

“我想自己就是个取钱的,怎么就犯了这么严重的罪……”法庭上,郭某某有气无力地低下了头。

经城北区人民检察院提起公诉,2024年12月,城北区人民法院认定:王某某犯非法经营罪,判处有期徒刑5年3个月,并处罚金人民币27万元;彭某某犯非法经营罪,判处有期徒刑2年,缓刑2年,并处罚金人民币4万元;郭某某犯非法经营罪,判处有期徒刑2年6个月,并处罚金8万元。其他人员视犯罪情节轻重被判处有期徒刑或缓刑,两名涉案人员因犯罪情节较轻不予起诉。

警方提醒,根据《中华人民共和国烟草专卖法》,国家对烟草专卖品的生产、销售、进出口依法实行专卖管理,并实行烟草专卖许可证制度。生产、销售假冒他人注册商标的烟草制品,将由工商行政管理部门责令停止侵权行为,赔偿被侵权人的损失,可以并处罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

从假烟到假快递站,离谱的情节背后是贪婪作祟。商家要谨记:诚信是经营之本,歪门邪道得来的“快钱”终究不会长久;消费者也应知晓:虚荣之心要不得,切勿贪图便宜购买假冒伪劣名牌产品,避免自身权益受损。

通过虚假交易套现

一男子犯非法经营罪获刑

本报讯 (鲁文涛)日前,由大名县人民检察院提起公诉的一起非法经营案,经当地法院审理作出判决,被告人孙某某犯非法经营罪,被判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金4万元。

孙某某因手头紧张,给非法

经营团伙(另案处理)作中介,在多个微信群散布广告,发现需要套现的客户便告知其通过借贷网络平台、网购商品,再将商品寄回,让商家退款。上游犯罪团伙将套现资金扣除手续费后,转给孙某某,孙某某再扣除0.5%至

1.5%手续费后,将套现资金返还客户,形成非法套现犯罪链条。截至案发,孙某某涉嫌非法经营金额共计670余万元。

今年1月,大名县公安局以孙某某涉嫌非法经营罪,将其移送大名县人民检察院审查起诉。审查起诉

期间,孙某某自愿认罪认罚,并积极退缴全部违法所得。2月13日,大名县人民检察院以孙某某涉嫌非法经营罪,向大名县人民法院提起公诉。日前,大名县人民法院经审理,依法对被告人孙某某作出上述判决。

扬帆起航正当时

——河北武邑中学第十八届成人礼仪式掠影

跨过成新篇 启航新篇章

学海三万里,凭长龙云腾壮阔;龙门五千丈,揽锦鲤一跃传奇。清晨8时许,学生们身着统一校服,与父母携手踏上红毯,依次穿过成人门、成才门、成功门,用踏实稳健的步伐在人生道路上添下了浓墨重彩的一笔。从今往后,同学们即将迎来更加广阔的天空,更加精彩的人生,这人生有欢喜亦有磨难,你们要学会迎难而上,从容面对生活的各种挑战。

国冠礼明责 旗为证

庄严的升旗仪式过后,成人典礼正式开始,家长们亲手为子女佩戴象征着成长与责任的成人礼帽,并为他们正衣冠、授束带,完成沿袭千年的冠笄之礼。

武邑中学党委副书记、副校长赵杰翔发表致辞:“今日之礼不仅是年龄的见证,更是对公民责任的庄严确认。希望你们勇敢面对未来人生的考验,永远快乐,永远自信!”

精彩表演 激荡青春

冠礼结束后,精彩的龙狮鼓表演《开门红》为在场师生和家长送上一场视听盛宴;震撼人心的演讲《少年中国说》响彻武中操场,翩翩少年郎,意气风发,孩子们声音嘹亮、字正腔圆、激情昂扬,他们用深情的朗诵把对祖国的热爱、对理想的追求,融入到字里行间,大声喊出对祖国深深的热爱和对未来的无限向往。

高压电击事故引纠纷 法官情法并用促执结

本报讯 (郭潇 李亮)

4月18日,阳原县人民法院化解了一起因高压电击事故引起的涉及雇员受害、雇主追偿、三方履行的矛盾纠纷,最终受害方得到赔偿。

2022年8月,梁某某受雇于闫某在从事平房防水作业时,被屋顶上方高压线电击坠落后,经抢救无效死亡。梁某某亲属诉至阳原法院,要求雇主闫某赔偿损失。

法院经审理,判决闫某按损失的80%赔偿死者亲属78万余元。判决生效后,闫某未及时履行赔偿义务。执行过程中,执行法官了解到闫某一直存在“想不通、不认可”的心结,便主动联系办案法官、主管领导多次为闫某进行判后答疑,用类案判例进行释法明理,闫某家属及时拿到赔偿。

逐步接受了判决结果,表示愿意主动履行赔偿义务。但因闫某无能力一次性履行,执行法官组织双方当事人达成分期履行协议。2024年7月,闫某分两次主动履行了43.8万元后,短期已无继续履行能力。基于上述事实,闫某以代位追偿向法院起诉事发地电力公司。

根据闫某已经履行超50%赔偿款、确已无其他履行能力的实际,阳原法院本着节约诉讼资源、避免诉累、依法合规的原则,允许死者亲属以第三人身份参加诉讼。阳原法院经审理,判决电力公司直接支付死者家属30余万元,该电力公司服判。经法院督促履行,梁某某家属及时拿到赔偿。

吊销驾驶证+罚款+行政拘留

二次酒驾 代价不小

本报讯 (王智勇 侯军桥)

日前,高速交警巨鹿大队民警在邢衡高速内丘南收费站开展酒醉驾查处专项行动时,查获一名二次酒驾驾驶人。当事人胡某在面对检查时百般狡辩,最终在民警的耐心讲解和铁证面前,不得不承认自己的违法行为,并受到了严惩。

巨鹿大队民警在收费站口对过往车辆进行逐一检查时,一辆黑色越野车缓缓驶入检查区域,民警敏锐地察觉到驾驶人胡某神色慌张,于是要求胡某下车接受酒精检测。经呼气式酒精检测仪检测,胡某体内酒精含量为63mg/100ml,已达到饮酒后驾驶机动车标准。

然而,在进一步核查胡某身份信息时,民警惊讶地

发现,胡某2021年就因酒后驾驶机动车被交警部门处罚过,此次属于二次酒驾。面对铁证,胡某却百般狡辩,称其只是前一晚小酌了一杯酒,属于隔夜酒,不该认定为酒驾,还借口不了解法律,妄图逃避处罚。

面对这一情况,民警向胡某科普酒驾危害与相关法律法规,指出酒驾不仅危及自身安全,还威胁他人生命财产安全,二次酒驾性质更为恶劣,处罚也更严厉。在民警的耐心劝解下,胡某终于认识到错误,愿意接受处罚。

民警依据道路交通安全法相关规定,对胡某作出吊销机动车驾驶证、罚款1000元、行政拘留3日的处罚。这也意味着未来五年胡某都不能再驾驶车辆。

最是一年春好处,扬帆起航正当时。4月18日,河北武邑中学高二年级全体师生和家长代表在操场举行第十八届成人礼,通过传统与现代交融的仪式,共同见证这一重要成长时刻。

感恩互动 催人泪下

落其实者思其树,饮其流者怀其源。十八年的风风雨雨、朝朝暮暮,从天真烂漫到成熟聪慧,离不开父母的养育与恩师的陪伴。在拜礼环节,为感谢父母与老师的恩情,武中少年人对父母和老师三鞠躬,并向他们大声地喊出一句:“老师!爸爸妈妈!你们辛苦啦!”

誓言铿锵 气宇轩昂

红日初升,其道大光。青春似火的年华,就是空中最耀眼的星。典礼尾声,校领导为学生点燃象征着成年的生日蜡烛,在学校领导、全体教师以及家长的见证下,以不忧不惧的君子品格,种下了金榜题名的希望,许下了迎战未来的铮铮誓言并合唱歌曲《少年的你啊》。铿锵的誓言,气冲霄汉燃壮志;嘹亮的歌声,气宇轩昂展雄风。

活动结束后,学生和家长们返回教室召开成人礼主题班会,共同庆祝这场难忘的盛会,家长们也纷纷与自己的儿女合影留念,记录下这温馨的时刻。

今朝束发加冠
异日腾蛟起凤
流光溢彩的十八年华
绚丽壮美的青春篇章
愿你们心中坚信童话
勇敢而美好地长大
十八而志!
青春万岁!